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14ª SESSÃO 

10.ª SESSÃO ORDINARIA 

 

           Ata n.º 14/2022 – Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois 

(11/04/2022), às 19:00 (dezenove horas), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Decima Quarta Sessão e  decima Sessão 

Ordinária, com a presença de sete vereadores, estando ausente os vereadores Andre Faian 

Delfino e Izabel Martins da Cruz Barros. Sob a Presidência do Vereador Odair Jose Bovo, 

iniciou-se a presente sessão, com a leitura do texto bíblico (João 12,1-11), realizado pelo 

vereador Danilo Augusto Branco. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes 

matérias: Ata nº. 13/2022 – foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; 

PROJETO DE LEI n. 1.135/2022. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Converte os 

empregos públicos de agente de saúde, cirurgião dentista, enfermeiro, farmacêuticos e 

médicos, em cargos públicos efetivos sob. vigência de regime estatutário, revoga a lei 

municipal n.º 406 de 22 de maio de 2007 e da outras providencias; REQUERIMENTO n.º 

002/2022 – CML. Autoria: Vereador Danilo Augusto Branco - REQUER, ouvido plenário, que 

seja concedido Moção de Aplausos ao SR. DEVAIR CAETANI (Popular BILA), pelos serviços 

relevantes as comunidades e o Município de Lidianópolis-Pr; REQUERIMENTO n.º 003/2022 

– CML. Autoria: Vereador Danilo Augusto Branco - REQUER, ouvido plenário, que seja 

concedido Moção de Aplausos ao SR. MARILDO DE OLIVEIRA (popular Marildinho do Porto), 

pelos serviços relevantes as comunidades e o Município de Lidianópolis-Pr; REQUERIMENTO 

n.º 004/2022 – CML. Autoria: Vereador Danilo Augusto Branco - REQUER, ouvido plenário, 

que seja concedido Moção de Aplausos ao SR. JOSÉ MARIA DE JESUS, (popular NENO), 

pelos serviços relevantes as comunidades e o Município de Lidianópolis-Pr; INDICAÇÃO 

N.020/2022  - Autoria do vereador Danilo Augusto Branco. SUMULA: Solicita ao Poder 

Executivo que seja colocado LIXEIRAS nas Praças da municipalidade; INDICAÇÃO 

N.021/2022  - Autoria do vereador Claudeir Gordiano. SUMULA: Sugere ao Poder Executivo 

que seja revitalizado a Pista de Caminhada e o aumento de seu perímetro.                           

No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra os vereadores: DANILO AUGUSTO BRANCO, Boa 

noite Presidente, Boa noite Dr Leslie ,Doutor Mateus, nosso secretário Beramar,r todos os 

vereadores, o nosso irmão que está presente uma boa noite a todos que estão 

acompanhando pelo Facebook. Referente a o requerimento 002, é referente a Moção de 

aplauso ao Devair Caetani o Bila , a gente sabe que o Bila ele aposentou  eu acho que 

trabalha até dia 31 desse mês, não vai estar mais trabalhando na prefeitura, uma pessoa 

que sempre lutou pelo nosso município, sempre ajudando as administrações anteriores e a 

própria administração do prefeito Adauto,  sempre ajudando a nossa comunidade, então é 

uma Moção de aplauso ao funcionário público e amigo Nosso o Devair Caetane, conto com 

apoio de todos os vereadores para essa homenagem ao nosso amigo, também falando 

sobre o requerimento 003 Amarildo de Oliveira, todo mundo conhece lá no Porto Ubá,  

Amarildo sempre trabalhou na junta militar aqui de Lidianópolis fazendo a parte de 

identidade, sempre trabalhando na Patrulha Ambiental do nosso município e também 

ajudando na Igreja Congregação Cristã la de Porto Ubá, pessoa muito querida do porto uma 

pessoa que tem uma influência muito grande com os pescadores e sempre trabalhou  com 

dedicação, onde ele entrou em 1986 e Trabalhou até agora 14/02/2022, então peço 

também com carinho aí que os vereadores aprovam Moção de aplauso ao Amarido de 

Oliveira, referente ao requerimento 004 em nome de José Maria de Jesus Popular Neno  

pessoa humilde, uma pessoa que sempre trabalhou em nosso município, por 20 anos, 

Nunca escutei uma palavra que falasse mal do funcionário José Maria, o Neno, então solicito 

também homenagem ao Neno da prefeitura  que ele trabalhou do dia 1/07/2002 a 2022 

então é um uma solicitação e peço para os amigos também  a Moção de aplauso ao popular 

Neno,  e sobre a indicação da pracinha ali da em frente à Comacol a gente sabe que o 

prefeito tá fazendo os ajustes, tá arrumando  e as outras praças também, a população me 

procurou e pediu para fazer uma indicação para o prefeito para que colocasse mais cesta 

mas lixeira,  que pudesse descartar o lixo que todo toda segunda-feira Rosa, chega lá na 

pracinha, tá cheio de copo, lata e sujeira na praça,  então vamos pedir para o prefeito aí 

para poder fazer essa essas lixeira nas praças municipais, era isso presidente obrigado, 

FABIO PINHEIRO DA SILVA, Boa noite Presidente, uma boa noite companheiro Vereadores, 

e a todos que se faz presente, esse Moção de aplauso aí muito bem colocado, o Neno, tem 

tantos anos de prefeitura, contribuiu com nosso povo Como funcionário público e eu 
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também não posso deixar de falar do Amarildo, nossa família deve muito obrigação a ele a 

equipe junto com ele no Porto quando o meu pai faleceu ele foi um guerreiro e um parceiro 

que contribuiu ajuda para poder encontrar meu pai no rio, eu também dou meus parabéns 

Moção de aplausos é isso presidente. Na ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes 

matérias para aprovação: PROJETO DE LEI n. 1.135/2022. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Converte os empregos públicos de agente de saúde, cirurgião dentista, 

enfermeiro, farmacêuticos e médicos, em cargos públicos efetivos sob. vigência de regime 

estatutário, revoga a lei municipal n.º 406 de 22 de maio de 2007 e da outras providencias 

-  DANILO AUGUSTO BRANCO, Presidente bom demais vereadores já mencionado referente 

a esse projeto 1.135 nessa casa de lei, veio do executivo, tivemos duas reunião Mineiro, é 

juntamente com os funcionários do município, eles me procuraram aí conversei com o 

Rogério que é o presidente do sindicato e agendamos essas duas reunião com prefeito para 

a gente discutir Fabinho, o que era bom para o funcionário,  porque vi um projeto aqui a 

gente não discutir com próprio funcionário, seria injusto, a gente votar a vida de um 

funcionário de 20 a 25 anos aqui nessa casa, então essas duas reunião tivemos várias 

discussões para trazer melhoria para esses funcionários que estão saindo do regime de 

FGTS para estatutário e visto tudo isso Mineiro, a maioria dos funcionário foi a favor a 

mudança,  esse projeto ele atrapalha um pouquinho algumas pessoas que estão mudando 

principalmente quem está perto da aposentadoria, porque ele vai deixar de recolher o FGTS 

estatutário e às vezes a pessoa está para aposentar, até ele pegar cinco anos novamente de 

casa é que começa a ser viável a mudança do plano do FGTS para estatutário, então 

Fabinho a gente tentou nessas duas reunião discute se colocar no lugar do funcionário para 

que a gente possa tá votando favorável, não favorável, pela maioria então hoje a maioria 

optou pela mudança Presidente, então sou favorável ao projeto 1.135, Quero Agradecer 

executivo pela disponibilidade de estar ali recebendo nós no gabinete dele e está discutindo 

com esse funcionário a melhor forma possível para não prejudicar a carreira deles, então 

fico triste para alguns funcionários que vão ter essa perca, mas é que nem a gente pode 

quem não pode, se pudesse votar individual  Mineiro, para o Fabinho é bom, para o mineiro 

não é bom, só que não pode,  tem que votar no pacote, então a gente vai pela maioria as 

coisas a gente tem que ir pela maioria, então sou favorável a esse projeto dizendo que o 

funcionário foi favorável essa mudança,  então nós estamos só acatando o que os 

funcionário pediu, sabe por que a gente votar a vida de um funcionário é complicado  

Porque hoje a gente está aqui, daqui quatro anos a gente não pode estar aqui, mais  e o 

funcionário continua, sou favorável pela votação pela maioria dos funcionário que deu aqui 

nessa reunião, Obrigado presidente; ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO,  Boa noite 

Presidente, Boa noite, Vereador, presidente, Rodney, secretario Beramar. Como o Danilo 

participou dessa reunião  Danilo, você tá explicando para gente eu já sabia como é que ia 

acontecer,  eu tive conversa também os funcionários,  não agrada a todos, mas é como 

você disse, é a maioria teve a reunião junto com o presidente do sindicato, onde na reunião 

achar melhores Lógico que tem que ser dessa forma, mas é aqui na camara de vereador é 

como uma faca de dois gumes, muitas vezes tem de jogar para o vereador decidir, vai às 

vai prejudicar um ou dois três  por aí, mas eu fico contente de participar, participação que 

teve os funcionários junto com os vereadores que participou,  E já vim feito esse projeto 

para votação,  e duro quando chega um projeto aqui e não tem explicação e deixa os 

Vereador no sem saber o que fazer,   tem vários que não sabe nem o que fazer mas 

também sou favorável, Muito obrigado; FABIO PINHEIRO DA SILVA, boa noite mais uma vez 

Eu também fico triste de não agradar a todos, mas que que eu vou falar sempre a gente 

também pela maioria, mas a gente fica triste muitas vezes não agradar a todos aí seu 

presente meu voto favorável;  Presidente ODAIR JOSE BOVO, passou a presidência e 

usando da palavra disse: em relação ao projeto, manifestar porque esse projeto é na 

verdade uma retificação lá de 4 anos atrás, de todos os seletivos,  todos esses funcionários 

até o vereador Anderson conosco participou na gestão passada e o vereador, sempre 

cobrando esse projeto para que se tornassem estatutário, essa classe do nosso município, 

aí dos funcionários de uma retificação que vem lá atrás, não é mineiro, não é de hoje não é 

desse ano, Ela traz sempre cobrando o Executivo, não executivo fez o papel e tá colocando 

fazendo projeto e depois surgiu Novas ideias, novos pensamentos e dizer também que eu 

participei da reunião, da primeira reunião junto com os funcionários, também houve 

manifestação de vários funcionários pedindo o apoio para o sim, outros funcionários pedindo 

também para não ser votado e aquilo que o vereador falou na sessão passada, acompanhei 
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pela internet  enós como Vereador na condição de Presidente estou sempre procurando não 

colocar os vereadores, Principalmente as comissões aqui em atrito, e que a gente faça uma 

boa reunião, uma boa discussão, entre entendimento, que o projeto venha para nós  já com 

pré-aprovado,  é que,  onde a discussão entre funcionários chegaram no determinado 

comum o vereador já falou e nós vamos votar favorável sim, porque nós fizemos um 

trabalho em cima desse projeto, um trabalho de Estudo um trabalho de parceria junto com 

o sindicato, junto com executivo, junto com os advogados é junto com todos que 

participaram do projeto, Então eu tenho agradecer mais uma vez essa boa relação entre 

nós Vereador, entre nós executivo e legislativo, judiciário que caminha nesse município era 

isso a minhas palavras, e dizer a todos vereadores que a gente tá participando aí de uma 

maneira manifestando de uma maneira aí em comum a todos obrigado. Retornou a 

presidencia. Na sequencia o projeto de Lei n.1.135, foi colocado em primeira discussão e 

votação e aprovado por unanimidade; REQUERIMENTO n.º 002/2022 – CML. Autoria: 

Vereador Danilo Augusto Branco - REQUER, ouvido plenário, que seja concedido Moção de 

Aplausos ao SR. DEVAIR CAETANI (Popular BILA), pelos serviços relevantes as comunidades 

e o Município de Lidianópolis-Pr. - foi colocado em Discussão e Votação Única e aprovado 

por unanimidade; REQUERIMENTO n.º 003/2022 – CML. Autoria: Vereador Danilo Augusto 

Branco - REQUER, ouvido plenário, que seja concedido Moção de Aplausos ao SR. MARILDO 

DE OLIVEIRA (popular Marildinho do Porto), pelos serviços relevantes as comunidades e o 

Município de Lidianópolis-Pr. - foi colocado em Discussão e Votação Única e aprovado por 

unanimidade; REQUERIMENTO n.º 004/2022 – CML. Autoria: Vereador Danilo Augusto 

Branco - REQUER, ouvido plenário, que seja concedido Moção de Aplausos ao SR. JOSÉ 

MARIA DE JESUS, (popular NENO), pelos serviços relevantes as comunidades e o Município 

de Lidianópolis-Pr. - foi colocado em Discussão e Votação Única e aprovado por 

unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores: 

ROSELY APARECIDA PAIXÃO, Boa noite Presidente, demais companheiros vereadores 

nossos advogados Dr. Leslie e Dr. Mateus, nosso amigo ali Valdinei e sua esposa que tá ali, 

secretário Beramar, a todos que nos ouve em casa  pela internet, pelo Facebook, eu queria 

dizer que nesse momento como o Danilo já fez a leitura bíblica e falou a respeito do 

acidente,  que infelizmente aconteceu com nosso amigo Lutiano ontem à noite, que a 

população,  que todas as crenças continue fazendo oração, porque a gente sabe do parceiro 

do Companheiro, do amigo que é, que presta ao nosso município, eu falo porque 

Principalmente nesse campeonato, nessas direções aí desses campeonatos, campo de 

futebol, ele é um dos primeiros a abraçar a causa, trabalhar e está sempre unido, sempre 

junto, infelizmente essas fatalidades acontecem, na vida  a gente também tá suspeito e 

infelizmente aconteceu com ele, mas graças a Deus, já se deu um grande passo,  que hoje 

ele já fez a cirurgia e graças a Deus foi assim, podemos dizer que foi um sucesso porque 

ontem quando Rutiery, Ruan, Casagrande foram para lá, o quadro assim, era muito grave e 

os médicos chegaram a dizer  que a cirurgia toda, a cirurgia ela tem um risco de vida, mas 

que o dele era assim, um risco muito complicado, mas a gente viu que graças a Deus a 

cirurgia já foi vencida, se Deus quiser, com a proteção divina, com as nossas orações ele vai 

se recuperar e pedir para família também  que nessa hora tenha fé, seja forte, não é fácil 

mas com ajuda de Deus as orações os amigos tudo vai dar certo, queria dizer também que 

hoje eu estava conversando com a Mara  a respeito da dengue, aí que eles estão 

distribuindo aí uns panfletos, fazendo as visitas,  orientando a população, graças a Deus o 

nosso quadro e zero, não tem nenhum de dengue, mas tem municípios aí ao redor que já tá 

tendo caso, então todo cuidado é pouco, eles iam fazer essa semana mas em prol da 

semana santa, aí tá meio corrido, mas a semana que vem provavelmente vai ter um 

arrastão aí,  então assim a gente agradece  decoração pelo empenho desse povo desses, 

funcionários que tanto luta que tanto trabalho que tanto dedica o nosso município prefeitura  

sempre dando a Val, nós aqui Câmara de Vereadores também no que eles precisarem falei 

para eles que se podem contar com a gente e eles estão aí,  uma equipe aí  que tem as 

meninas das endemias lá, que Sueli Bernardelli, a Lucimar Cidinha, agradeço agora o nosso 

amigo jociel também tá lá fazendo parte da equipe então assim a gente só tem agradecer 

obrigado, Deus abençoe, seriam essas minhas palavras; CLAUDEIR GORDIANO, Boa noite 

companheiros vereadores, vereadora, Boa noite também especial aí Valdinei Costa 

representando aí a nossa comunidade, Josinel Maria, Neusa, sua esposa, Dr Matheus, Dr 

Leslie e o parceiro Nosso aqui da câmara o Beramar, também cumprimento a todos que nos 

acompanha aí pelas redes sociais, pelo Facebook, nesse momento também, não poderia ser 
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diferente  tá prestando aí nossa solidariedade aí o nosso amigo, Lutiano, Presidente da 

Associação Esportiva do Lidianópolis Futebol Clube, que se envolveu nesse acidente 

gravíssimo e o que veio a primeira coisa minha cabeça, que ele, na última vez que nós 

conversamos que ele me procurou, ele me solicitou mais ou menos quantas crianças teriam 

aí até 14 anos no distrito de Porto Ubá, que ele estava providenciando uma lembrancinha de 

Páscoa para todas as crianças de Porto Ubá,  então aí dá para a gente ter uma noção das 

ações dele e o companheirismo que ele tinha com a nossa comunidade, tenho certeza, 

tenho fé em Deus que ele vai sair dessa, eu gostaria também nesse momento de tá falando 

Sobre uma ação do Colégio Dom Pedro I, realizada neste final de semana da qual eu fiz 

parte, sou professor de educação financeira no colégio Dom Pedro, Temos como conteúdo 

base o empreendedorismo Rural jovem dentro da Agricultura Familiar, e nós solicitamos o 

transporte junto à administração, qual fomos bem atendidos e gostaria de nesse momento 

te agradecendo as famílias por onde nós passamos,  a família dos pássaros, do Tambarussi 

e a família dos Almeidas, a família do William Pabro, lá do Zé Luís Pablo, tenho certeza que 

o mineiro conhece muito bem  os demais vereadores, também nós vamos fazer a visita na 

cultura do tomate orgânico e muitos podem não saber, William Fávaro foi o primeiro da 

nossa região  ah conseguiu o selo de tomate orgânico na nossa região, primeiro do 

município e também da nossa região o selo do tomate orgânico, Mas aí ela leva o nome do 

nosso município do qual a gente tem que destacar ,Saindo dali da dos pássaros nós 

caminhamos até os Tambarussi  onde nós temos um protagonismo jovem também uma 

família muito unida ali,  nos Tambarussi fomos recebidos ali pelos três jovens ali pela 

Angélica tTambarussi pelo Thiago Tambarussi, Pelo Paulo Tambarussi  além dos seus 

demais familiares, produzido a média de 600 litros de leite dia, e nós temos o depoimento 

daqueles jovens ali agricultores, produtores que eles tiveram emprego aqui na cidade,  daí 

conhece muito bem também a Angélica, com essa história sabe que ela trabalhou no Sicredi 

na cooperativa Sicredi e ela optou em voltar para o campo, introduzir no campo então 

vamos muito bem recebido, também lá nos deu ali vários conhecimentos, vários 

ensinamentos para os nossos alunos, para os nossos estudantes Saindo dali caminhamos 

até a propriedade do Marcos Almeida, o popular Marquinhos, conhecido por todos também 

ele é o primeiro também a nível Regional a conseguir o selo  de goiaba orgânica a nível 

Regional, primeiro do município e o primeiro da região tanto é que ele  foi parabenizado lá 

na expolondrina pelo pessoal levando nosso município aí a nível Regional, então foi uma 

visita maravilhosa onde nós levamos o nosso aluno Colégio Dom Pedro assim como Colégio 

Benedito Serra, são escolas do campo, então nós levamos o nosso aluno para ver a 

valorização do homem do Campo, do jovem no campo, nós temos que quebrar aquele circo 

que ele ciclo vicioso  que o jovem pega uma idade e vai para os grandes centros, vai para 

uma grande cidade de onde nós acompanhamos aí pelas mídias pelas redes sociais, quanto 

a tragédia na cidade grande,  quanta dificuldade, então nós temos que provar que aqui eles 

também tem oportunidade, enquanto casa de leis nós temos que apoiar  acompanhar e 

divulgar esse trabalho, desses jovens que vem destacando e vem destacando o nosso 

município a nível Regional, então eu convido aí os nossos companheiros vereadores essa 

semana eu vou estar pensando aí no melhor documento, vou estar conversando aí com 

doutor Mateus, Dr Leslie, ver o que cabe se cabe uma Moção aí de apoio e aplausos  para 

esses jovens empreendedores rurais e Convido os demais vereadores aqueles que quiserem 

fazer parte dessa Moção,  sintam-se à vontade, entra em contato comigo que eu vou estar 

elaborando esse documento aí para essa semana, eu gostaria também tá falando aí da 

indicação 002 feita por mim nessa casa de leis, que solicita revitalização e ampliação do 

perímetro da pista de caminhada, as vezes a gente foca aí no futebol e outras demais 

modalidades, não podemos esquecer também do nossos adeptos a caminhada,  então é 

uma solicitação especial da professora e da Lena do seu esposo Antônio Francisco que me 

procuraram aí, fizeram esse pedido, falei que tá levando essa reivindicação aí junta a nossa 

administração, fiz o documento  sobre isso aí a indicação e vou estar sentando com o 

prefeito e com nós com nós secretário de esporte para tá vendo aí o que é possível ser feito 

nessa pista de caminhada, para tá melhorando se possível, ampliando também o nosso 

município facilita nessa nesse esporte aí, também quero nesse momento parabenizar todo o 

pessoal que fez o concurso público do nosso município,  porque eu digo todos porque todos 

que foram lá pagar a sua inscrição se dedicaram  e tentar a vaga no concurso público  eu 

não posso esquecer também mais uma vez Doutor Mateus, está  agradecendo o apoio que 

você prestou aquela os vídeos gravados, tudo isso leva dedicação e tempo na nossa 
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organizamos o aulão preparatório lá no colégio Dom Pedro I, teve lá mais de 60 candidatos 

inscritos que participarão do aulão, eu trabalhei a matemática básica, Professor Joaquim 

trabalhou em português, agradecer também a diretora Simone que deu o espaço e toda sua 

equipe, e aqueles que passaram, que foram aprovados nesta primeira etapa, vem mais 

algumas etapas aí, mas, meus parabéns também  aqueles que foram aprovados, uma 

reivindicação, um pedido verbal do nosso amigo aí Valdinei Costa que está presente aqui na 

nossa sessão hoje, sobre as placas indicativas com os nomes das ruas, na nossa 

Municipalidade tem algumas ruas que tá faltando placa,  então reforçar esse pedido aí para 

administração, para está repondo as placas, deixa nossa cidade mais bonita, não é questão 

de mobilidade urbana, facilita para os Viajantes que vem a nossa cidade pedido muito bem 

feito, Valdinei, a gente tem certeza que a administração está assistindo a nossa sessão aí, a 

gente vai está reforçando esse pedido sobre o projeto de lei nº 1.135 voltei favorável 

também  que converte os empregos públicos em regime estatutário, revogando a Lei               

Nº 406 de maio de 2007 com muita calma, com muita tranquilidade, esperei o projeto 

chegar nas comissões, aí eu fui procurar informações com quem entende do assunto para a 

gente dar uma parada, porque quando você é solicitado por um funcionário público a 

respeito de um projeto de lei, tem que levar tranquilidade para ele,  nós não podemos falar 

só das perguntas que ele tá tendo, não tem só perca e nós sabemos, a hora diferença de 

emprego público para estatutário, nós sabemos que tem licença prêmio, Tem aí essa perca 

momentânea que vai ter nesse momento, ela vai sendo recuperada, tem a questão 

daqueles que estão próximos para aposentar, tem, mas é aquilo que a gente falou,  Nós 

estamos aqui para pensar no bem da maioria, que bom seria se atendesse 100% mas 

infelizmente nesse momento não foi possível, mas então a gente tem que pensar aí na 

melhoria da maioria e foi dessa forma que a gente aprovou e votou favorável, seriam essas 

minhas palavras Presidente, Tenham todos uma boa noite e um excelente semana 

Obrigado; DANILO AUGUSTO BRANCO, Boa noite a todos, o Jusiel e a Maria que não estava  

boa noite, pedir a palavra também para agradecer,  Falei do projeto 1.135 e não agradeci o 

presidente do sindicato Rogério que participou das duas reunião juntamente com os 

vereadores, juntamente com os funcionário, o executivo levou várias ideias, várias 

propostas do executivo para que seja melhorado  o emprego Desse pessoal que está 

mudando,  que se que seja feito à base de cálculo, na base a gente sabe que se o prefeito 

quisesse pela base do salário, ele tem que mudar de todo mundo e inflacionar muita folha 

de pagamento, então não foi viável, o Rogério sempre do lado do funcionário público 

sempre tentando a melhoria, então parabéns Rogério pelo trabalho e o sindicato, o Rogerio 

é muito bom Funcionário, é uma pessoa que sempre está trabalhando em prol dos 

funcionários públicos, pedir a palavra também,  a gente podia deixar de falar do Lutiano 

uma pessoa muito boa de coração, uma pessoa que sempre está ajudando a nossa 

comunidade, dirigia jogos no Porto Ubá, incentivando sempre o esporte,  trazendo o esporte 

aqui, levando no nosso município para toda região, Deus abençoe, logo vai estar no meio de 

nós de novo e a gente vai estar junto no esporte aí levando alegria para nossa população, 

falando Esporte, também, Presidente peço em nome da Câmara de vereador que seja feito 

um ofício para rádio comunitária de Lidianópolis para que seja transmitido também os  

jogos da união de Lidianópolis, está sendo transmitido o do Lidianópolis e eu solicita aí com 

a câmara que passa o documento pedindo o pessoal da Rádio Lidianópolis, que seja 

transmitido também o jogo do Agile, a indicação sobre a lixeira  já foi falado agradecer ao 

executivo se Deus quiser vai estar colocando essas lixeiras na praça para ficar melhor, 

referente ao requerimento, agradecer todos os vereadores que votaram a favor ao Moção 

de aplauso para o Bila, Devair Caetane, Marildo de Oliveira e o José Maria que é o Neno 

agradecer a todos, vou conversar com ele para marcar um dia para ele está vindo buscar 

essa Moção de aplauso aqui na camara de vereador, parabenizar também o Claudeir, você a 

Simone a todos do Colégio Dom Pedro eu acompanho o trabalho de vocês pelo Facebook 

junto com os alunos, isso é importante, isso é mostrar a valorização do nosso, da nossa 

Agricultura Familiar,  Você tocou o nome da Angélica, trabalhei com Angélica no Sicredi e 

nós queria efetivar a Angélica no caixa, Ela falou para mim, não vou ficar, eu quero voltar a 

trabalhar na agricultura, Então a menina muito gente boa, menina muito dedicada e ela 

ama o que faz,  então isso é muito importante e a gente tem que valorizar essa juventude 

que tá no campo,  sempre buscando, dando encaminhamento da sua família, Então pode 

contar comigo na Moção de aplauso aí de todos as pessoas que você colocou, referente ao 

projeto de lei do transtorno espectro autismo, Quero agradecer ao Casagrande, quero 
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agradecer a Elaine Dias secretária da Educação e ao secretário da saúde pelo trabalho 

desenvolvido em nosso município na semana do espectro autismo, acho que foi também na 

pai e no colégio Dom Pedro, então quero agradecer a um projeto de lei  que foi colocado o 

ano passado, e a gente fica contente de ter levado o projeto adiante, referente ao projeto 

do primeiro emprego tivemos uma reunião com executivo, eu, presidente Odair e o 

advogado Mateus,  a gente teve reunido com o prefeito, a gente discutiu a intenção é 

valorizar Mineiro a Juventude, criança, adolescente 16 e 18 anos e incentivar o primeiro 

emprego  o prefeito vai estudar uma maneira de incentivar as empresas para que possa 

contratar esses adolescentes, e dependendo do jeito que a gente colocar o projeto, terá um 

incentivo ao empresário, então às vezes o empresário não vai contratar  e a gente da 

Câmara de vereador, a gente não pode Possa está contratando essas pessoas e também o 

presidente, Vou estender muito, estamos segunda-feira, semana santa para quem é católico  

Então essa semana, é uma semana santa, semana santa é uma tradição religiosa Cristã que 

celebra A Paixão de Cristo a morte e ressurreição de Jesus Cristo ela se inicia no domingo 

de Ramos e relembra a entrada de Jesus em Jerusalém e termina na ressurreição, então 

essa semana para quem é católico,  é uma semana que a gente tem  Mineiro, uma dor  que 

a ressurreição de Cristo, Então pensa todos que essa semana, a gente Ore Reze para 

aquelas pessoas que estão precisando,  em uma semana que a gente tem que não ficar em 

festa, menino muita festa, uma semana dolorosa para igreja católica então o respeito a 

nossa igreja católica, tem uma semana que a semana santa é comemorada, a Semana 

Santa,  sexta-feira, tem a sexta-feira da Paixão, a quinta-feira, tem a missa de lava-pés 

então a comemoração na nossa igreja católica, parabenizar também hoje, eu se Josinel  

pelo emprego, vai tá aí ajudando a Mara na parte aí da Vigilância Sanitária, parabéns que 

Deus abençoe você, faça um excelente trabalho  a nossa comunidade, era isso o presidente 

agradeço, uma boa noite a todos que estão acompanhando o nos pelo Facebook, que Deus 

abençoe e tenha uma ótima semana; Presidente ODAIR JOSE BOVO, não temos mais 

Vereador escrito, Estamos chegando ao final da sessão, faço minhas considerações 

também, só dizendo que esse final de semana tive a oportunidade de estar andando em 

alguns quilômetros das estradas no nosso município, para mim, você que sempre tá aí 

correndo no município, onde percorri uma delas, a estrada que a turma fala, Estrada do 

gato, do ônibus ali,  que liga o quatro incluso na saída da Estrada do Monte alto, um projeto 

e tanto,  que fica ali para mais de 10 anos, Lógico que tem que fazer as manutenções, 

então a gente sempre a questionar onde a gente para na família e como Foi questionado 

aqui em Lidianópolis, em relação aos que fala,  volto falar, o porquê de ruas asfaltadas no 

centro,  porque desse gasto, o porquê dessa quantidade de cm de asfalto, então é só para 

dizer mais uma vez a população que quando a gente ganha uma Emenda, Principalmente 

uma Emenda Federal, tem que prestar conta, prestar conta de serviço desse projeto feito e 

quando há um projeto, um acompanhamento dos profissionais e tem que ser gasto da 

maneira correta, o investimento também que se fala, não investimento aí na cidade para o 

centro da cidade, aí questão aí, sei lá, uns cinco ou seis anos aí, não precisa tá mexendo, 

em relação também às estrada rural, onde está se fazendo consórcio, é feito através de um 

projeto nessa vida, e esse projeto com defeito, Prefeito faz,  executa bem feito, poderia 

estar aí fazendo gambiarra,  como se fala a palavra gambiarra, é só dizer a comunidade  

que as coisas falaram para mim, a mas na rua tal foi passado o pincel ,que foi passado 

pincel foi feita uma manutenção, eu tive andando na cidade, Me desculpa aí, dentro dos 

nossos advogados, Ivaiporã lá também está pintadas as ruas,  e porque é feito 

manutenção,  quando se faz um asfalto é diferente,  projeto é outro, então não é só 

Lidianópolis que faz pincel como se falaram aí, não, manutenção, e o interessante que as 

ruas não tem buraco,  as pessoas podem andar de maneira adequada, não é isso que eu 

gostaria de estar falando. Em relação a esse projeto, nós, tô falando porque esses projetos 

passa por nós na câmara, é nós que votamos, então é obrigação de nós está aí analisando, 

como se diz, como se fala a palavra, quando o vereador vai lá fiscalizando,  então todo 

mundo falou, é Vereador fiscalizar, Então a gente tem que estar aí comentando e 

fiscalizando sem essas obras,  eu fui também questionado em relação as casas populares 

Quando vai vir, quando vai sendo, toda hora tá me perguntando essas casas,  e a gente 

teve, fez uma parceria entre o executivo e legislativo, onde que se criou um grupo de 

informações.  Os vereadoes aí todos estão participando, então esse grupo é só informação e 

ontem  recebemos essa informação ontem, hoje Recebemos a informação que já foi para 

licitação,  então empresa credenciada já tá tudo certo para empenhar, para licitar, então 
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isso a gente tem que estar repassando, e um dinheiro até razoável,  que senão, está aberto 

aí, pode tá falando, ela vai dar um total, de r$1.273,000.00 a fundo perdido do Governo do 

Estado,  então isso aí, deixa a gente feliz, e porque eu já tô sabe, cansado de tá falando e 

sendo cobrado em relação as casas popular , Então eu acho não falo mais em casa popular 

só vou falar e quando tiver fazendo a galeria, porque é muita cobrança na rua , quem que 

vai distribuir, quem que vai fazer, como é que está, estão colocando lixo lá, onde vai ser o 

espaço, e sim, faz parte, nossa parte política a gente já fez,  não é o Projeto, mudam de 

parque industrial para moradia, sistema reformulação do documento, do município a última 

coisa ser feita e a licitação, Então vamos esperar até o mês que vem que é a programação e 

dizer a população que tá pronto, eu também gostaria de estar falando em relação ao 

Lutiano que a gente se tornou amigo a partir do ano de 2019, eu não conhecia o Lutiano 

Lutiano, a gente ia falar ele,  do Porto e tal, o Cláudeir tinha mais contato com ele e quando 

foi para fazer o campeonato amador aqui em Lidianópolis,  surgir novamente Rua Amador 

que estava parado a quantos anos, uns 10 anos sem ter um campeonato, centenas em 

Lidianópolis está participando do campeonato amador e o Lutiano queria entrar, conte-me 

até pelo Porto Bar , a ideia era de tá entrando pelo Porto Ubá, aí surgiu então a ideia de 

formando um grupo de pessoa, aí sim ele me convidou e surgiu Associação,  ele convidou 

1.212 pessoas,  duas pessoas dos membros e surgiu Associação Esportiva que é o time hoje 

, nós teria mais projeto além do futebol, escolinha mas a pandemia atrapalhou e o Lutiano 

aos poucas conversa que eu tive com ele lá em 2019, que eu fiquei como tesoureiro da 

associação naquela época, a gente viu nele o menino com muita vontade, muita vontade de 

trabalhar, de mostrar serviço, sabe, de ajudar as pessoas , eu não tô falando assim porque 

ah é mas é aquilo que o Cláudeir falou é real, a gente se encontra todas quinta-feira na 

Associação Mineira e toda vez ele fala em ajudar as pessoas dar assistência, ele tem feito e 

colaboração porque Associação não é somente estar fazendo o jogo, mas ele tem que estar 

fazendo algo social e ele sempre tá pronto, até questão do ovo de Páscoa ele queria fazer 

um trabalho nível de município, mas nós, com Associação ainda somos pequenos, ainda  

mas a gente vê a vontade que ele tinha, não que, eu tenho certeza que ele vai estar no 

meio de nós aí, e dizer que eu também orei  a Deus para melhora dele, tem certeza que 

Deus colocou a mão e que isso nos fortaleça cada vez mais, que o jovem se Se fortaleça 

cada vez mais na oração, dizer que hoje Lidianópolis através do Lutiano, ele não só mudou 

Lidianópolis, ele mudou nível de Vale do Ivaí, hoje todas equipes do Vale do Ivaí Mineiro, 

todas as equipes do Vale do Ivaí está fazendo o mesmo processo que o Lutiano fez, tá 

envolvendo o comércio, o Município, envolve Desde aqui, desde a Quadrinha aqui perto do 

meu pai, passa para aquela quadrinha, passa pelo suíço, chego no campo, tem criança e 

jovem jogando futebol, brincando, correndo, entendeu, então isso é um semente que foi 

plantada tá, e que hoje com as forças,  com as forças das pessoas, com as forças até 

mesmo da administração pública, do secretário, dos apoio  do comércio, dos apoio das 

pessoas, Isso muda a questão social de um jovem lá dentro de casa, que tá aí procurando 

as vezes que procura às vezes tá na rua fazendo coisas erradas que a gente sabe como a 

vereadora Isabel que não está presente, mas ela tem sempre falado na relação das drogas  

que hoje é preocupante o Caminho das drogas no nosso município, não só no nosso 

município, no mundo,  então, Esporte, acredite ou não, ele tira as pessoas dessa maldade, 

ele tira essa maldade e eu quero parabenizar mais uma vez ao trabalho que começou pelo 

nosso amigo Lutiano e também dizer que aconteceu um fato através também do Lutiano 

pela primeira vez foi disputado uma Copa Libertadores das Américas, início de Sub 7, no Rio 

de Janeiro e o Lutiano, através do Lutiano era para ser Lidianópolis representar livre do 

Brasil,  só que nós como não tem as condições financeiras e nós não podemos o transporte, 

tá saindo do estado aí para sua, então falou pessoal de Londrina, que tem empresa,  que é 

particular e foi representar o fut 7 na Libertadores, ficou em terceiro lugar, terceiro lugar no 

Rio de Janeiro e levou o Paulo, tem barulhos como atleta nós do município para tá lá 

representando o município, Então essas coisas, assim, talvez o pessoal de casa não tá 

entendendo o que tá acontecendo, por isso que há muitos comentários nas redes social por 

quê Porque uma pessoa que começou do nada no ônibus, estação, e transforma a vida das 

pessoas,  a gente fica até emocionado em falar, ele, porque eu aprendi muitas coisas que 

eu sei do coração dele, ele tem um jeitão dele,  estopim, aí mas ele tem, as vezes que eu 

pude conversar com ele, ele falou de Deus para mim e falou de Deus Ele carrega um 

crucifixo igual eu carrego, falou de Nossa Senhora Aparecida e que Deus põe a mão nele e 

que ele se transforme cada vez mais para melhor eu tenho certeza que ele vai sair dessa e 
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vamos estar juntos tá. Em relação a requerimento do Danilo, é muito bem colocado por que 

que esse requerimento, estão aqui, são pessoas que prestaram serviço ao nosso município 

além de funcionário público,  se doaram a vida para outro tipo de serviço, então não é só 

unção de aplausos, são anos de serviços prestado de funcionário público mas sim também 

pela vida no particular que se dou, o caso do Amarildo na Patrulha do Rio Ivaí que tem feito 

na parte religiosa, do Neno que é um exemplo de humildade aí,  de cidadão Enfim então 

parabéns a vereador, Parabéns também pela visita, tem meu apoio, falei muito de 

agricultura na outra passada,  como Vereador tem meu apoio a gente tá sempre junto e 

isso é interessante mesmo, jovem tem que aprender a gostar da Agricultura,  se fala muito 

educação, tem que fazer educação, tem que estudar sim, mas agricultura ainda é a válvula 

de escape do nosso município, do nosso jovem , Não adianta sonhar, dizer que aí nós 

vamos criar uma mega empresa, gerar 200, nós temos que fortalecer as pequenas 

empresa, mas agricultura ela tem meios para transformar o município, transformar família 

eu falo isso porque eu estava na produção, ou essa semana lá no Márcio, chegou o menino  

César atrás de funcionário, atrás de pessoas, até mesmo para registrar e não e não 

encontra, não encontra, então você vê aqui existe espaço para tá trabalhando no município, 

de agricultura   Para ganhar até mais que um salário mínimo, mas era isso então que está 

falando eu agradeço aí a presença da Lúcia que chegou agora secretária Lúcia  chegou no 

final, sempre presente aí, a gente agradece Valdinei, Desculpa aí Agradeço também a 

presença do Pelé, ela é hoje é o nosso pintor oficial aí da nossa administração, parabéns 

pelo trabalho que vem feita aí até mesmo  nas horas aí que que não se cabe mas tá aí 

sempre presente trabalhando aí conosco aí tá Agradeço aí mais uma vez pela é meu xará  

tem nome de Odair, era isso que eu tinha que tá falando  vamos então para o 

encerramento. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada 

e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 

afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretario e os 

demais vereadores.  

 

 

 

                 ODAIR JOSE BOVO                             CLAUDEIR GORDIANO 

                      Presidente                                           1º Secretario 

 

 

 

 

.  
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